

CMT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.008 Madrid, viernes, 9 de septiembre de 1938

VALOR DE NUESTRA RESISTENCIA ESPAÑA, TUMBA DEL FASCISMO

Tal poder ofensivo tienen los enemigos del pueblo español, y tan frecuentemente les dejan el paso libre los Estados que más robustos parecen, que se ha llegado a creer que la frase "España, tumba del fascismo" no pasa de ser un tópico repetido por parte de los españoles que la promueven. Pero quienes creen tal cosa tienen una visión unilateral e incompleta de la lucha que se está desarrollando en nuestro país. Miden y ponderan el poder ofensivo del fascismo, pero no advierten nuestra extraordinaria capacidad de resistencia. Si pusieran en ésta su mirada, si la examinasen cuidadosamente y comprenderían que su duración no tiene plazo, no calificarían de tópico la frase antes citada.

El pueblo español ha vencido al fascismo en el terreno nacional. Sublevadas las áreas que asumían el papel de dirigentes del país, pocos días bastaron para desarticular sus planes y aplastar sus propósitos. Fracasada la rebelión como movimiento político-militar, los rebeldes se encontraron ante el dilema de rendirse o de iniciar una guerra. La rendición había de hacerse ante españoles. La guerra sólo podía emprenderse, por su parte, con auxilio extranjero. Vacíos de dignidad, optaron por esta última parte del dilema, y de espaldas a todo cuanto no cuadrara con sus egoísmos, creyeron haber tenido acierto al escoger, cuando sus tropas avanzaban hacia Madrid.

Madrid le dice al Mundo, entero, desde que inició su defensa, cuál es la suerte que al fascismo le espera en España. Si éste lo hubiese conquistado, a los tres meses y medio de guerra, hubiera quedado poco que hacer en defensa de las libertades de nuestro pueblo. Mejor dicho: hubiera sido punto menos que imposible realizar tal defensa. Pero Madrid no cayó. Tentando los apetitos del enemigo, le enfrentó a sus puertas durante meses y meses, le hizo gastar la flor de sus tropas, melló sus armas y quemó su moral. La epopeya madrileña se ha extendido después por los frentes más diversos; y en todos ellos la resistencia heroica de nuestro pueblo va frustrando, durante días, semanas y meses, los propósitos del imperialismo fascista.

La invasión de nuestro suelo les está resultando un mal negocio a Hitler y a Mussolini, principalmente a este último, que es quien más se ha empeñado en la aventura. El "duque" ha preparado al pueblo italiano para la guerra. Le ha provisto de armamento, le ha dado vida militar, le ha proporcionado capacidad ofensiva. El dictador quería hacer de él el instrumento realizador de sus delirios de grandeza. Pero advierte que ese pueblo no puede librar grandes batallas en el terreno internacional, y que ha de limitarse a dar pequeños golpes de mano.

La situación económica de Italia es desastrosa en grado superlativo. Esa situación incita a Mussolini a emprender aventuras bélicas poco arriesgadas, pero le prohíbe lanzarse a otras de mayor importancia.

No puede Mussolini discutir a cañonazo limpio con Inglaterra la supremacía en el Mediterráneo. Por eso no lo ha hecho ya. Pero creyó que para adquirir tal poder le era preciso dominar primeramente a España, cosa que imaginó fácil y segura. A nosotros nos habla con sus aviones, su artillería y sus fusiles. A Inglaterra, en cambio, por mediación de Ciano. Pero a Mussolini le han resultado mal los cálculos en España. En vez de encontrar aquí la cámara de medios de vida y el dispositivo estratégico que le permitirían enfrentarse mañana con el imperio británico, ha encontrado una sima que va llenando con sus propias tropas, y el esmeril en que, al mismo tiempo que se afilan, van desgastándose a toda prisa sus armas. En vez de ganar, ha perdido. Está derrochando "prestigio", material de guerra, tiempo, dinero, hombres...

De no haber mantenido nosotros la resistencia que estamos manteniendo frente a los ataques del fascismo, ¿qué posiciones no podría haber alcanzado éste hoy y qué actitudes no adoptaría? Si al finalizar el año 1938 hubiera quedado toda España sujeta, directa o indirectamente, al dominio de Italia y de Alemania, los dos años posteriores habrían dado margen a una nueva guerra europea o a la capitulación franco-británica bajo las amenazas del imperialismo fascista. De aquí que hayamos dicho en diversas ocasiones que un combate nuestro, un día de nuestra resistencia, vale mucho más que cualquier discurso de Mr. Chamberlain. Y esto, no sólo para nosotros, para los españoles, sino también para todo el Occidente europeo, y para todos los antifascistas.

La resistencia del pueblo español tiene, en cierto modo, maniatado a Mussolini, y es esta resistencia también la que da una lección ejemplar al Gobierno de Praga, la que pone al descubierto los juegos de Inglaterra y la que hace dudar a Hitler cuando se dispone a escoger el momento más propicio para el ataque. A costa de la sangre española han conseguido Francia y la Gran Bretaña, que pagan nuestros sacrificios con ingratitude, tener la libertad de movimiento necesaria para interponerse en el camino que siguen Italia y Alemania. Gracias al respecto con que nuestro pueblo se enfrentó con Napoleón en la primera guerra de la Independencia, Europa pudo vencerle. Gracias a la tenacidad con que ahora combate, el fascismo podrá ser vencido. No es un tópico ilusorio, pues, la frase "España, tumba del fascismo".

EL PLENO NACIONAL DE CAMPESINOS

Redistribuir la tierra es factor decisivo para reforzar la economía agraria

Todos los problemas que han de ser abordados en el próximo Pleno Nacional de Campesinos son trascendentes. Su coordinación puede llevarnos a conclusiones eficaces. Pero no hay que olvidar una necesidad que hemos dicho repetidas veces en estas columnas: la redistribución de la tierra, de acuerdo con el decreto del 7 de octubre de 1936. Esta disposición, mal interpretada por muchos, y soslayada por otros, no ha tenido hasta el momento presente estricto cumplimiento. Y es punto de partida para coordinar las cuestiones vitales del campo.

Dijimos ayer que uno de los puntos que figuran en el guión trazado por la Federación Campesina del Centro, para la reunión de Comarcas del día 25, preparatoria del Pleno Nacional, es el estudio de unas bases de planificación de las industrias agropecuarias. Seguramente los compañeros técnicos que se ocupan de esta cuestión, cuya importancia salta a la vista, habrán tenido en cuenta los elementos presentes y futuros para elaborar el plan. No es posible olvidar las necesidades inmediatas del campo con relación a toda la economía del país, ni las transformaciones indispensables que hacen falta en el agro para un futuro próximo, como tampoco los elementos de una producción diferida y encauzada hacia la postguerra. Hoy, lo esencial es hacer frente a lo que reclama el momento: resolver el problema de abastos, teniendo en cuenta lo mucho que pueden ayudar los campesinos, pues prácticamente se vio en los momentos angustiosos que el 60 por 100 de los productos traídos a Madrid veía de los Sindicatos y Colectividades. Después, precisa cuidar los trabajos de transformación, dando a las industrias agropecuarias el giro que las circunstancias aconsejan, habida cuenta de las características regionales y comarcales, clases de cultivos, medios de industrialización, comunicaciones y cuantos factores puedan ser determinantes de una labor útil y ordenada. Y, por último, hay que orientar la producción diferida mediante aquellas tareas preparatorias que se estimen del caso. Una de ellas puede ser la repoblación de ciertas zonas que han sufrido el paso de la guerra; más que repoblar, haría falta restaurar las masas de cal-

veros, implantando la veda donde convenga para acelerar esta obra de aprovechamiento. Pueden acometarse tales planes sin la presencia de una modificación y justa redistribución de la tierra? Seguramente, no. Tanto el presente como el futuro inmediato y el porvenir, requieren una labor enorme que los campesinos están dispuestos a realizar con la ayuda de sus organismos profesionales. Y esta labor será mejor dirigida y analizada en el próximo Pleno. Pero necesita, naturalmente, el apoyo oficial, apoyo que será reclamado de acuerdo con las conclusiones del congreso que nos referimos. Sin embargo, podemos anticipar que la planificación de las industrias agropecuarias no podrá llevarse a cabo sin que se proceda a la redistribución de la tierra. Cada día se hace más notoria la falta de redistribución. Con ella se dará satisfacción adecuada a las aspiraciones de nuestro campesinado. El estímulo de los trabajadores del surco se acrecentará con estas medidas moralizadoras y acordes con disposiciones vigentes. Conocida por las Colectividades la cantidad de tierra que pueden disponer, sabiendo la superficie cultivada y cultivable que corresponde a los colectivistas de cada comarca y restándole a una parte indeseable de la pequeña propiedad absurdas diferencias, los elementos técnicos podrán planificar con exacto conocimiento de causa; sabrán además ya y más directrices precisas las diversas regiones para coordinar todas ellas en un vasto ciclo de trabajo eficaz, que comprenda los tres ejes fundamentales. La economía del campo está en período de gran actividad. Ella es factor de victoria. El entusiasmo de nuestros campesinos por una obra colectiva y grande es insuperable, como lo demuestra la preparación de nuestros comités, en los que tantos problemas se resuelven. El Gobierno y los representantes estatales agrarios tienen el deber de reconocer los hechos de nuestro campesinado y darles un apoyo con medidas urgentes en todos los ámbitos del agro leal.

DISPOSICIONES OFICIALES

La representación de España en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones

IMPORTANTE DECRETO DE INSTRUCCION PUBLICA

BARCELONA, 8 (11.30 a.).—Entre los numerosos decretos que publica hoy la "Gaceta", figuran los siguientes:

Nombrando al ministro de Estado, don Julio Alvarez del Vayo, delegado de España en la decimonovena reunión ordinaria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que ha de celebrarse en Ginebra a partir del 12 de septiembre actual. Dispone que durante la ausencia del ministro se encargue de esta cartera el jefe del Gobierno.

Otro disponiendo que, durante la ausencia del ministro de Agricultura se encargue de la cartera el jefe del Gobierno.

Concediendo el indulto de pena de muerte a seis soldados. Disponiendo que los españoles menores de edad que se hallen en el extranjero y tengan a los padres o tutores en territorio nacional, que no tengan representación legítima conferida con anterioridad a su salida de España, se les declare en situación de tutela legal.

Creando en el Tribunal Supremo una Sala especial, que se denominará Sala de Reclamaciones de Extranjeros, y dictando reglas para su funcionamiento.

creando un Consejo Superior de Cultura de la República, que enlace y reúna en sí los múltiples organismos que independientemente se ocupan de tan fundamental problema como el de la cultura nacional, y determinando sus atribuciones.

Autorizando al ministro para disponer la apertura, donde sea ocrea conveniente, de Instituciones filiales a la Escuela Central de Amantes del Consejo Nacional de Sordomudos y del Colegio Nacional de Ciegos, las cuales habrán de ser consideradas como formando parte de aquéllas.

Obras Públicas.—Refundiendo las Subsecretarías de Comunicaciones y Transportes en una sola que se llamará de Comunicaciones y Transportes.

Aceptando las dimisiones de los subsecretarios de Comunicaciones y Transportes, don Ricardo Gasset y don Eufilio Alonso, y nombrando subsecretario de Comunicaciones y Transportes a don Ricardo Gasset Arzagueta.

Hacienda.—Regulando la efectividad de las aportaciones voluntarias para sostenimiento de hospitales, colegios infantiles y obras de Asistencia Social creadas por decreto de 2 de agosto último.

Agricultura.—Orden disponiendo que todos los trabajos agrícolas desempeñados por las brigadas de soldados deben ser pagados por los cultivadores o entidades agrícolas que hayan utilizado dicho personal en las condiciones determinadas por las ordenanzas legales.

Obras Públicas.—Decreto autorizando la ejecución por administración de las obras que comprende el proyecto de 19 refugios en Alicante.

Idem, idem, del proyecto de refugios antiaéreos en el puerto de Denia.—Fébus.

¡FIATE DE LA VIRGEN Y NO CORRAS...! LA INTERVENCION INGLESA EN PRAGA

El artículo publicado por "The Times" referente al problema checoslovaco ha producido en todas partes verdadera emoción. El Foreign Office se ha apresurado a declarar que la opinión reflejada en dicho diario no es la del Gobierno.

Si se trata de otro diario, no tendría importancia ninguna el incidente. Pero que se permita una rigurosa de tal monta "The Times", tiene que parecer demasiado. Es demasiado serio, demasiado escudo; tiene, en una palabra, demasiada responsabilidad para lanzarse alegrement por el camino del "bluff". Hasta ahora, todas sus opiniones tenían cierto carácter oficioso. En sus fondos se expresaba, si no el criterio gubernamental, de un modo exacto, por lo menos el de los medios más cercanos al Poder; pero, sobre todo, el de las clases dominantes, que fueron, y siguen siendo, sus inspiradores.

No podemos creer que haya perdido de pronto el rotativo londinense esa autoridad. Cuando lo se ha atrevido a lanzar a la publicidad una opinión de tanta importancia, algún móvil poderoso le ha impulsado. ¿Preparar la opinión, tanto inglesa como internacional? Posiblemente. Porque, sin una previa preparación, habría de producir un efecto lamentable que después de haber hecho alarde de energía, resultase que el Gobierno inglés daba un paso atrás y dejaba que Alemania consiguiese los objetivos que persigue en Checoslovaquia.

Según el "Times", el problema checoslovaco es consecuencia de los errores del Tratado de Versalles. En torno al núcleo nacional checo y eslovaco se aglomeraron poblaciones de diferentes pertenencias a otra raza y a otra lengua, con ello se creó un Estado que carecía de unidad y que tendría que ser semillero de discordias. Para poner término a estas discordias, que son un constante peligro de guerra, no hay más que hacer desaparecer el problema. ¿Cómo? Modificando la estructura de ese Estado. Para ello no hay otro camino que separar las regiones que no son checas ni eslovacas y dejar escueto el núcleo nacional que puede denominarse propiamente Checoslovaquia.

No podría esperar Hitler una tan palmaria defensa de la tesis que le permite su actitud provocadora en Centro Europa, ni que esa defensa partiera de la misma Inglaterra y se hiciera desde las columnas del más prestigioso de sus diarios. Y mucho menos en el momento en que, sublevada la conciencia internacional, parecía formarse un frente democrático capaz de acabar con los brutos y las osadías que vienen perturbando la paz de Europa.

La aclaración que ha hecho el Foreign Office no aclara ni resuelve gran cosa. Porque, en resumen, el artículo de "The Times" no hace sino confirmar lo que venimos escribiendo respecto

a la política de la Gran Bretaña. Ayer mismo decíamos que, a pesar de haberse afirmado que la cuarta proposición, hecha por Hodge a los sudetes, debía a las presiones de Lord Runciman, marcaba el límite máximo de las concesiones a que podía llegar Praga, no sería la última, que ese límite, aún se ampliara más, a medida que se mantuviera la insistencia alemana. Porque para algo está en la capital checa, Lord Runciman. Es posible que se creyera que esto había ido para hacer valer los princí-

pios del Derecho y los intereses nacionales del pueblo checoslovaco. Pero no ha ido más que a salvaguardar la tranquilidad y las conveniencias de la Gran Bretaña. ¿Que éstas exigen el sacrificio de la nación checa? Pues se hará el sacrificio. Con ello, la Gran Bretaña no pierde nada. Paga con dinero ajeno. Su egoísmo y su olvido pueden permitirse tales despendios.

Nosotros, que hemos padecido y vemos ese juego artero de la diplomacia inglesa, no podemos engañarnos. Nos salvamos por la política de la Gran Bretaña.

El "Financial News", de Londres, recoge el rumor de que Franco, ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno, que aumentaría el descontento en las filas fascistas, estaría propicio a ceder el mando en la España rebelde a un político "moderado" y partidario de la mediación. Mientras Hitler empieza a echar venablos o se traga, en otro alarde de prestidigitación, la estopa encendida, no vienen mal estos temas de "fin de estación".

A fe de humoristas que son chispeantes y distraídos. Empezaba uno, aunque no quiera, a barajar "mediadores" y se encuentra con sorpresas inquietantes, aunque hieda? Lerroux, con gata y todo, tiene la ventaja de que fue la horma para muchos republicanos, para muchos. Es verdad que se desvió ideológicamente, que confirmó, con el "Straperlo" y el "affaire" Nombela, sus magníficas y casi innatas condiciones de descaudado, pero, ¡qué caray!, no podemos olvidar que fue el autor "del ensanchamiento de la base". Y lo que en el bielo negro no pudo cuajar, ¡no podría recibir un segundo golpe?

Pero antes de seguir adelante en nuestras pesquisas, ¡qué entenderán los rumoreadores por "moderado"? Moderado, ¿en qué? Salta a la vista que no puede ser un requeté y menos aún un falangista, intrínsecos que pueden ser soldados de Franco, esclavos de Mussolini y siervos de Hitler; es decir, carne de cañón, pero que jamás entregarían las hebras y las flechas de sus muertos a un político pasado de moda y con epilepsia, como lo Gil Robles, quien, desde que dijo, mostrando de un rebalío bien poblado, "estos son mis poderes", empezó un éxodo de carnero que terminó en Lisboa.

¿Y March? ¿Qué menos podía hacer Franco por el contrabandista cobarde y arruinado? Contaban los que le trataban que a March, para sacarlo un billete grande, era necesario privarle de conocimiento. Nada de eso. Le bastaron unos días de cárcel en Alcalá para apasionarse contra la República y profetizar: "¡Me las pagarás!". Luego se fugó, financió la sublevación, instaló en Portugal una máquina de hacer cheques y transferencias, y fué tan idiota que empezó a cobrar de la República entregando sumas a Franco. Ahora, un poco escamado, sigue repitiendo la frase; pero entre interrogantes tan grandes como su desaliento: ¿Me las pagarás? Franco ya no le contesta. Pero puede que para salvarle la haga mediador.

¿Y el ex duque de Alba? Nadie negará que ha pasado su bello de caballo por Ginebra, París y Londres, que es el amigo de Plymouth y que hace tiempo que no archiva sonrisas de Chamberlain. ¿No podría ser el duque de Berwick? Sabe más inglés que Pérez de Ayala y tiene menos traicioneros. Y es "moderado" en todo lo que de él depende, porque en los adornos de los parlamentos se comprenderá que sólo tiene que ver la espesa, casquivana... y fascista.

¿Ya está aquí Franco busca a un superdotado. A un mediador de altura. Andan por esos mundos una docena de cueros, sin despegar los labios, y al margen de las pasiones conversaciones. Ya los envió Negri, en nombre de los combatientes, un mensaje rotundo. Encajaron el golpe y—al fin intelectuales—tuvieron un gesto de suficiencia y siguieron paseando y deshojando las margaritas de la victoria. Pero el autor de "España invertida", ¿no sería capaz de prestarle un corsé mediador a Franco? José Ortega y Gasset sale de su tumba siempre a tiempo. Saló en las primeras de Alfonso el cretino, a decir: "Delenda est monarchia".

Usado por la censura

En un registro, la Policía encontró gran cantidad de alhajas y otros objetos

MURCIA, 9.—El presidente del Tribunal especial de guardia manifestado a la Prensa que la Policía se persiguió en el domicilio de Ramón Carvajal Salgado, vecino de Espinardo, y practicado un registro se encontró gran cantidad de alhajas valiosas, bastantes monedas de oro, relojes de caballero y señora, de oro, siete mantones de Manila, varios aparatos de "radio", gemelos de campaña, un centenar de cubiertos de plata, 58 do-

los del Derecho y los intereses nacionales del pueblo checoslovaco. Pero no ha ido más que a salvaguardar la tranquilidad y las conveniencias de la Gran Bretaña. ¿Que éstas exigen el sacrificio de la nación checa? Pues se hará el sacrificio. Con ello, la Gran Bretaña no pierde nada. Paga con dinero ajeno. Su egoísmo y su olvido pueden permitirse tales despendios.

Nosotros, que hemos padecido y vemos ese juego artero de la diplomacia inglesa, no podemos engañarnos. Nos salvamos por la política de la Gran Bretaña.

El "Financial News", de Londres, recoge el rumor de que Franco, ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno, que aumentaría el descontento en las filas fascistas, estaría propicio a ceder el mando en la España rebelde a un político "moderado" y partidario de la mediación. Mientras Hitler empieza a echar venablos o se traga, en otro alarde de prestidigitación, la estopa encendida, no vienen mal estos temas de "fin de estación".

A fe de humoristas que son chispeantes y distraídos. Empezaba uno, aunque no quiera, a barajar "mediadores" y se encuentra con sorpresas inquietantes, aunque hieda? Lerroux, con gata y todo, tiene la ventaja de que fue la horma para muchos republicanos, para muchos. Es verdad que se desvió ideológicamente, que confirmó, con el "Straperlo" y el "affaire" Nombela, sus magníficas y casi innatas condiciones de descaudado, pero, ¡qué caray!, no podemos olvidar que fue el autor "del ensanchamiento de la base". Y lo que en el bielo negro no pudo cuajar, ¡no podría recibir un segundo golpe?

Pero antes de seguir adelante en nuestras pesquisas, ¡qué entenderán los rumoreadores por "moderado"? Moderado, ¿en qué? Salta a la vista que no puede ser un requeté y menos aún un falangista, intrínsecos que pueden ser soldados de Franco, esclavos de Mussolini y siervos de Hitler; es decir, carne de cañón, pero que jamás entregarían las hebras y las flechas de sus muertos a un político pasado de moda y con epilepsia, como lo Gil Robles, quien, desde que dijo, mostrando de un rebalío bien poblado, "estos son mis poderes", empezó un éxodo de carnero que terminó en Lisboa.

¿Y March? ¿Qué menos podía hacer Franco por el contrabandista cobarde y arruinado? Contaban los que le trataban que a March, para sacarlo un billete grande, era necesario privarle de conocimiento. Nada de eso. Le bastaron unos días de cárcel en Alcalá para apasionarse contra la República y profetizar: "¡Me las pagarás!". Luego se fugó, financió la sublevación, instaló en Portugal una máquina de hacer cheques y transferencias, y fué tan idiota que empezó a cobrar de la República entregando sumas a Franco. Ahora, un poco escamado, sigue repitiendo la frase; pero entre interrogantes tan grandes como su desaliento: ¿Me las pagarás? Franco ya no le contesta. Pero puede que para salvarle la haga mediador.

¿Y el ex duque de Alba? Nadie negará que ha pasado su bello de caballo por Ginebra, París y Londres, que es el amigo de Plymouth y que hace tiempo que no archiva sonrisas de Chamberlain. ¿No podría ser el duque de Berwick? Sabe más inglés que Pérez de Ayala y tiene menos traicioneros. Y es "moderado" en todo lo que de él depende, porque en los adornos de los parlamentos se comprenderá que sólo tiene que ver la espesa, casquivana... y fascista.

¿Ya está aquí Franco busca a un superdotado. A un mediador de altura. Andan por esos mundos una docena de cueros, sin despegar los labios, y al margen de las pasiones conversaciones. Ya los envió Negri, en nombre de los combatientes, un mensaje rotundo. Encajaron el golpe y—al fin intelectuales—tuvieron un gesto de suficiencia y siguieron paseando y deshojando las margaritas de la victoria. Pero el autor de "España invertida", ¿no sería capaz de prestarle un corsé mediador a Franco? José Ortega y Gasset sale de su tumba siempre a tiempo. Saló en las primeras de Alfonso el cretino, a decir: "Delenda est monarchia".

Usado por la censura

En un registro, la Policía encontró gran cantidad de alhajas y otros objetos

MURCIA, 9.—El presidente del Tribunal especial de guardia manifestado a la Prensa que la Policía se persiguió en el domicilio de Ramón Carvajal Salgado, vecino de Espinardo, y practicado un registro se encontró gran cantidad de alhajas valiosas, bastantes monedas de oro, relojes de caballero y señora, de oro, siete mantones de Manila, varios aparatos de "radio", gemelos de campaña, un centenar de cubiertos de plata, 58 do-

los del Derecho y los intereses nacionales del pueblo checoslovaco. Pero no ha ido más que a salvaguardar la tranquilidad y las conveniencias de la Gran Bretaña. ¿Que éstas exigen el sacrificio de la nación checa? Pues se hará el sacrificio. Con ello, la Gran Bretaña no pierde nada. Paga con dinero ajeno. Su egoísmo y su olvido pueden permitirse tales despendios.

Nosotros, que hemos padecido y vemos ese juego artero de la diplomacia inglesa, no podemos engañarnos. Nos salvamos por la política de la Gran Bretaña.

El "Financial News", de Londres, recoge el rumor de que Franco, ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno, que aumentaría el descontento en las filas fascistas, estaría propicio a ceder el mando en la España rebelde a un político "moderado" y partidario de la mediación. Mientras Hitler empieza a echar venablos o se traga, en otro alarde de prestidigitación, la estopa encendida, no vienen mal estos temas de "fin de estación".

A fe de humoristas que son chispeantes y distraídos. Empezaba uno, aunque no quiera, a barajar "mediadores" y se encuentra con sorpresas inquietantes, aunque hieda? Lerroux, con gata y todo, tiene la ventaja de que fue la horma para muchos republicanos, para muchos. Es verdad que se desvió ideológicamente, que confirmó, con el "Straperlo" y el "affaire" Nombela, sus magníficas y casi innatas condiciones de descaudado, pero, ¡qué caray!, no podemos olvidar que fue el autor "del ensanchamiento de la base". Y lo que en el bielo negro no pudo cuajar, ¡no podría recibir un segundo golpe?

Pero antes de seguir adelante en nuestras pesquisas, ¡qué entenderán los rumoreadores por "moderado"? Moderado, ¿en qué? Salta a la vista que no puede ser un requeté y menos aún un falangista, intrínsecos que pueden ser soldados de Franco, esclavos de Mussolini y siervos de Hitler; es decir, carne de cañón, pero que jamás entregarían las hebras y las flechas de sus muertos a un político pasado de moda y con epilepsia, como lo Gil Robles, quien, desde que dijo, mostrando de un rebalío bien poblado, "estos son mis poderes", empezó un éxodo de carnero que terminó en Lisboa.

¿Y March? ¿Qué menos podía hacer Franco por el contrabandista cobarde y arruinado? Contaban los que le trataban que a March, para sacarlo un billete grande, era necesario privarle de conocimiento. Nada de eso. Le bastaron unos días de cárcel en Alcalá para apasionarse contra la República y profetizar: "¡Me las pagarás!". Luego se fugó, financió la sublevación, instaló en Portugal una máquina de hacer cheques y transferencias, y fué tan idiota que empezó a cobrar de la República entregando sumas a Franco. Ahora, un poco escamado, sigue repitiendo la frase; pero entre interrogantes tan grandes como su desaliento: ¿Me las pagarás? Franco ya no le contesta. Pero puede que para salvarle la haga mediador.

¿Y el ex duque de Alba? Nadie negará que ha pasado su bello de caballo por Ginebra, París y Londres, que es el amigo de Plymouth y que hace tiempo que no archiva sonrisas de Chamberlain. ¿No podría ser el duque de Berwick? Sabe más inglés que Pérez de Ayala y tiene menos traicioneros. Y es "moderado" en todo lo que de él depende, porque en los adornos de los parlamentos se comprenderá que sólo tiene que ver la espesa, casquivana... y fascista.

¿Ya está aquí Franco busca a un superdotado. A un mediador de altura. Andan por esos mundos una docena de cueros, sin despegar los labios, y al margen de las pasiones conversaciones. Ya los envió Negri, en nombre de los combatientes, un mensaje rotundo. Encajaron el golpe y—al fin intelectuales—tuvieron un gesto de suficiencia y siguieron paseando y deshojando las margaritas de la victoria. Pero el autor de "España invertida", ¿no sería capaz de prestarle un corsé mediador a Franco? José Ortega y Gasset sale de su tumba siempre a tiempo. Saló en las primeras de Alfonso el cretino, a decir: "Delenda est monarchia".

Usado por la censura

En un registro, la Policía encontró gran cantidad de alhajas y otros objetos

MURCIA, 9.—El presidente del Tribunal especial de guardia manifestado a la Prensa que la Policía se persiguió en el domicilio de Ramón Carvajal Salgado, vecino de Espinardo, y practicado un registro se encontró gran cantidad de alhajas valiosas, bastantes monedas de oro, relojes de caballero y señora, de oro, siete mantones de Manila, varios aparatos de "radio", gemelos de campaña, un centenar de cubiertos de plata, 58 do-

los del Derecho y los intereses nacionales del pueblo checoslovaco. Pero no ha ido más que a salvaguardar la tranquilidad y las conveniencias de la Gran Bretaña. ¿Que éstas exigen el sacrificio de la nación checa? Pues se hará el sacrificio. Con ello, la Gran Bretaña no pierde nada. Paga con dinero ajeno. Su egoísmo y su olvido pueden permitirse tales despendios.

Nosotros, que hemos padecido y vemos ese juego artero de la diplomacia inglesa, no podemos engañarnos. Nos salvamos por la política de la Gran Bretaña.

El "Financial News", de Londres, recoge el rumor de que Franco, ante la perspectiva de una nueva campaña de invierno, que aumentaría el descontento en las filas fascistas, estaría propicio a ceder el mando en la España rebelde a un político "moderado" y partidario de la mediación. Mientras Hitler empieza a echar venablos o se traga, en otro alarde de prestidigitación, la estopa encendida, no vienen mal estos temas de "fin de estación".

A fe de humoristas que son chispeantes y distraídos. Empezaba uno, aunque no quiera, a barajar "mediadores" y se encuentra con sorpresas inquietantes, aunque hieda? Lerroux, con gata y todo, tiene la ventaja de que fue la horma para muchos republicanos, para muchos. Es verdad que se desvió ideológicamente, que confirmó, con el "Straperlo" y el "affaire" Nombela, sus magníficas y casi innatas condiciones de descaudado, pero, ¡qué caray!, no podemos olvidar que fue el autor "del ensanchamiento de la base". Y lo que en el bielo negro no pudo cuajar, ¡no podría recibir un segundo golpe?

Pero antes de seguir adelante en nuestras pesquisas, ¡qué entenderán los rumoreadores por "moderado"? Moderado, ¿en qué? Salta a la vista que no puede ser un requeté y menos aún un falangista, intrínsecos que pueden ser soldados de Franco, esclavos de Mussolini y siervos de Hitler; es decir, carne de cañón, pero que jamás entregarían las hebras y las flechas de sus muertos a un político pasado de moda y con epilepsia, como lo Gil Robles, quien, desde que dijo, mostrando de un rebalío bien poblado, "estos son mis poderes", empezó un éxodo de carnero que terminó en Lisboa.

¿Y March? ¿Qué menos podía hacer Franco por el contrabandista cobarde y arruinado? Contaban los que le trataban que a March, para sacarlo un billete grande, era necesario privarle de conocimiento. Nada de eso. Le bastaron unos días de cárcel en Alcalá para apasionarse contra la República y profetizar: "¡Me las pagarás!". Luego se fugó, financió la sublevación, instaló en Portugal una máquina de hacer cheques y transferencias, y fué tan idiota que empezó a cobrar de la República entregando sumas a Franco. Ahora, un poco escamado, sigue repitiendo la frase; pero entre interrogantes tan grandes como su desaliento: ¿Me las pagarás? Franco ya no le contesta. Pero puede que para salvarle la haga mediador.

¿Y el ex duque de Alba? Nadie negará que ha pasado su bello de caballo por Ginebra, París y Londres, que es el amigo de Plymouth y que hace tiempo que no archiva sonrisas de Chamberlain. ¿No podría ser el duque de Berwick? Sabe más inglés que Pérez de Ayala y tiene menos traicioneros. Y es "moderado" en todo lo que de él depende, porque en los adornos de los parlamentos se comprenderá que sólo tiene que ver la espesa, casquivana... y fascista.

¿Ya está aquí Franco busca a un superdotado. A un mediador de altura. Andan por esos mundos una docena de cueros, sin despegar los labios, y al margen de las pasiones conversaciones. Ya los envió Negri, en nombre de los combatientes, un mensaje rotundo. Encajaron el golpe y—al fin intelectuales—tuvieron un gesto de suficiencia y siguieron paseando y deshojando las margaritas de la victoria. Pero el autor de "España invertida", ¿no sería capaz de prestarle un corsé mediador a Franco? José Ortega y Gasset sale de su tumba siempre a tiempo. Saló en las primeras de Alfonso el cretino, a decir: "Delenda est monarchia".

Usado por la censura

En un registro, la Policía encontró gran cantidad de alhajas y otros objetos

MURCIA, 9.—El presidente del Tribunal especial de guardia manifestado a la Prensa que la Policía se persiguió en el domicilio de Ramón Carvajal Salgado, vecino de Espinardo, y practicado un registro se encontró gran cantidad de alhajas valiosas, bastantes monedas de oro, relojes de caballero y señora, de oro, siete mantones de Manila, varios aparatos de "radio", gemelos de campaña, un centenar de cubiertos de plata, 58 do-

NOTICIAS

"Un delegado del Partido Liberal ha declarado en el Congreso de Blackpool que pudiera ser que en fecha próxima se celebraran elecciones."

"Tate, tate! Con qué poco se distraen los ingleses."

"Los que pertenecen al movimiento laborista quieren salvar al pueblo español y a los camaradas de Checoslovaquia, mientras que el Gobierno se prepara a no hacer nada por la paz."

"Quiéren salvarnos de verdad, de verdad, los laboristas! Pueden dejar de mandarnos leche condensada y algodones, y mandarnos aviones. Pedirnos que inicien en su propio país acciones eficaces en defensa del Derecho internacional sería goltería o avairia. Iremos paso a paso. Al paso de Citrine."

"Dijo que antes del próximo Congreso tendrían efecto elecciones generales, y que él haría todo cuanto pudiera por expulsar a Chamberlain y a su grupo, para que no volvieran jamás."

Mientras los trabajadores británicos crean que el capitalismo se tumba con elecciones, ¡avertidos van!

"Por su parte, el delegado de la Unión de Cooperadores ha declarado que el movimiento sindical ha dado un gran paso y se halla convertido en una fuerza, con la que la Patronal y el Gobierno han de contar desde ahora."

Muy bien. Muy respetable. Ese es el camino. Que los trabajadores, como tales, sin coras políticos, caminen hacia su emancipación."

"Igualmente se ha desarrollado considerablemente el movimiento cooperador, con ocho millones de miembros cooperadores, lo que le ha convertido en la Organización sindical más libre que ha existido nunca en Inglaterra."

No, es eso de las cooperativas está bien como aglutinante y atracción de estómago. Pero, ¡mucho cuidado con esos trabajadores que empiezan a sentirse li-

bres porque se les lleva la andorjuela!"

Maisky, el embajador soviético en Londres, ha puesto unos reparos oportunos al deseo británico de enviar al secretario del Comité de intervención—mucho cuidado con ponerme, compañero inoportuno, y por la fuerza de la costumbre, una negociación—, mister Hemmings, a Burgos y a Barcelona para tratar PERSONALMENTE con ambas partes de la retirada de voluntarios. Maisky admite la negociación DIRECTA, pero invitando al Gobierno de la República y a la Junta de Burgos a enviar representantes a Londres.

¡Hombr! Eso puede tener interés. ¡Ya tenemos ganas de vernos las caras en Londres con los fasciosos! ¡Corren tanto por el Ebro! Por si acepta Plymouth, una propuesta: que vaya a Londres representando a España el tío menos diplomático que haya parido madre. Una especie de huracán con figura humana. Allí hoy mucha polilla.

Y ahora, unos versitos de intelectual. Hoy es un sujeto titulado "Abril a contraluz". Ahí va:

"Bajo este sol de abril convaleciente en cresta de valles urbanos, la sombra de tu voz, como una mano, el corazón me oprime de repente. Arcos del cielo, ciegos, a un nacer, ¡brestañable abiertos. En su vano, con tu secreto nombre, oh, rostro volando, lento, contra la corriente! ¡Ay, vuelo a red'ottemo! ¡Llegada, que enciende en el recuerdo en car-

ne viva un desvelo de tálamo vicio! Y, en esta desgracia primaveral, ¡ay, despierto soñar, chopo en riber, ¡lbera, nunca en Inglaterra!"

No, es eso de las cooperativas está bien como aglutinante y atracción de estómago. Pero, ¡mucho cuidado con esos trabajadores que empiezan a sentirse li-

NOTICIAS

La Delegación en Madrid del ministerio de Instrucción Pública nos remite la siguiente nota para su publicación:

"Escuela de Orientación Profesional y Preaprendizaje de Chamartín de la Rosa."

Ha quedado abierta la inscripción previa de los aspirantes que deseen ingresar en la Escuela de Orientación Profesional y Preaprendizaje para el próximo curso 1938

Con la resistencia de nuestras tropas, sólo el régimen de terror y malos tratos retienen en las filas facciosas a millares de soldados

EXTRAJERO

Italia se muestra conforme con las pretensiones de Heinlein

CHAMBERLAIN, PREOCUPADO CON LA RUPURA DE CONVERSACIONES ENTRE LOS SUDETES Y PRAGA

Los ministros de Negocios Extranjeros y Hacienda, Halifax, y Jhon Simon, celebraron ayer una conferencia con Chamberlain durante más de cuatro horas. Estas consultas ministeriales, lo mismo que las celebradas por la mañana, se ocuparon principalmente de la cuestión checoslovaca, pues la información llegada al Gobierno no es ciertamente halagüeña, lo que justifica plenamente las consultas entre los ministros y colaboradores inmediatos. Por otra parte, la ruptura de las conversaciones entre los sudetes y Praga parece demostrar que las concesiones hechas sólo sirven a Alemania para mantener su tensión con Praga, aparte de que ciertas informaciones berlinesas dan a entender que Hitler señala la fecha del 12 de septiembre para plantear todo el problema checoslovaco en otro plan distinto al de la autonomía cantonal dentro del marco del Estado checoslovaco. Los informes recibidos sobre las maniobras alemanas no sirven, ciertamente, para desmentir las referencias pessimistas.

El señor Chamberlain, después de consultar con sus compañeros, ha creído conveniente convocar al Gobierno para el lunes, sin que ello quiera decir que se mantenga inactivo hasta dicho día.

EL GOBIERNO INGLES NO QUIERE CONVOCAR AL PARLAMENTO

Se ha acordado la convocatoria del Consejo de Gabinete inglés para el próximo lunes. Se dice que esta reunión ha sido acordada para tratar de la petición formulada por el Consejo general del Partido Laborista, de una urgente convocatoria del Parlamento, conforme a lo acordado por la Conferencia de Blackpool. Se considera poco probable que el Gobierno acceda a la petición de los laboristas y se cree posible que conteste al mayor Atleee proponiéndole la convocatoria de los jefes de la oposición y de un representante del movimiento obrero, para que tengan un cambio de impresiones con el Gobierno sobre la situación actual.

ITALIA, FIEL AL EJE ROMA-BERLIN EN LA CUESTION CHECOSLOVACA

Esta noche se ha publicado una nota oficial en "La Informaciones Diplomáticas" concretando la actitud de Italia en la cuestión de Checoslovaquia.

En dicha nota se dice que se sigue con la mayor atención el asunto y que la actitud de Italia está en consonancia con la política del eje Roma-Berlin, rotundamente favorable a las pretensiones de Heinlein, expuestas en los ocho puntos de Carlsbery, que exigen la autonomía territorial para las minorías de los sudetes, sin discutir su integración en el Estado checoslovaco.

Como siempre que se trata de grandes problemas en los que intervienen las democracias, la nota italiana aprovecha el momento para atacar a imaginarias fuerzas extranjeras irresponsables, dependientes de Moscú y París, que apoyan a Praga en sus resistencias, prometiéndole ayuda.

La nota, con un sentido de ideología fascista, quiere hacer ver que el problema es precisamente de la ideología del adversario, y señala, contra toda razón, al ex ministro francés Pierre Cot, y dice que en uno de sus más recientes discursos tenía un sentido partidista. Termina la nota diciendo que los círculos romanos aprecian altamente la actitud del pueblo alemán, sobre todo ante la casi movilización francesa.

CONFERENCIA CIANO Y EL EMBAJADOR DE FRANCIA

El encargado de Negocios de Francia visitó anoche a Ciano. La visita, que no obedece a instrucciones de París, tuvo por objeto la situación internacional. En los círculos bien informados se asegura que la conversación versó solamente sobre los sudetes.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN PARIS

Durante todo el día se ha registrado en París bastante actividad diplomática. Tanto el presidente del Consejo como el ministro de Negocios Extranjeros han recibido a varios representantes, acreditados en París.

El señor Bonnet recibió a última hora de la tarde a los embajadores de los Estados Unidos y Polonia. El primero ya se había entrevistado con el jefe del Gobierno.

En los círculos generalmente bien informados se concede a estas entrevistas, celebradas en vistas de la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, gran importancia, y se supone que en ellas se ha examinado detenidamente el panorama internacional, especialmente en lo que se refiere al problema checoslovaco y a la actitud intrínseca que,

en relación con el mismo, vienen observando los alemanes.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS OPINA SOBRE EL MOMENTO INTERNACIONAL

La Oficina política del Partido Comunista francés se ha reunido, examinando la situación internacional. Duclos presentó un detallado informe sobre el momento internacional, y dijo que Hitler no oculta, en modo alguno, sus intenciones de agresión contra Checoslovaquia. Agregó que en las circunstancias presentes sólo una manifestación firme y sin equívocos de los Estados democráticos, en la que afirmen que se levantarían unánimes contra las fuerzas de la agresión, puede salvar la paz.

HENDERSON Y RIBBENTROP, EN NUREMBERG

El embajador de Inglaterra en Berlín, Henderson, que se encuentra en Nuremberg, con los demás miembros del Cuerpo diplomático, con motivo del Congreso "nazi", ha celebrado esta tarde una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop. Aunque se observa la mayor reserva acerca de lo tratado en la entrevista, circula con insistencia el rumor de que el tema ha sido la cuestión checoslovaca.

EN LOS SUDETES CAUSA BUENA IMPRESION EL NUEVO PLAN DE BENES

En los círculos sudetes ha causado impresión favorable el nuevo plan propuesto por el presidente Benes. Desde el punto de vista alemán, este plan representa un debilitamiento de la resistencia occidental y esperan que podrá presentarse sin más tardar el momento de lograr nuevas reivindicaciones en los principios propuestos por el Gobierno de Praga, que, convenientemente ampliados, permitirían realizar con rapidez el programa de Carlsbery.

LOS SUDETES UTILIZAN PARA SUS PLANES A LOS NIÑOS

Obediendo a los planes de los dirigentes sudetes, hoy han dejado de acudir a las escuelas todos los niños alemanes. El espectáculo ha sido motivado por el conflicto originado por los habitantes de Blumín, en sentido antinazi.

NO CESAN LOS INCIDENTES PROVOCADOS POR LOS SUDETES

En Tromuloff se formó una manifestación de 4.000 personas pertenecientes al partido de los sudetes que, lanzando gritos subversivos, reclamaban un plebiscito y la persecución de los judíos. Otros grupos de patriotas checoslovacos de origen alemán, hicieron manifestaciones, produciendo los choques y cambiándose golpes. Tuvo que intervenir la Policía para restablecer el orden.

MAISKY CONTESTA A OTRO PLAN DE PLYMOUTH

El embajador de la U. R. S. S. ha entregado a lord Plymouth la contestación de su Gobierno al proyecto del envío del señor Hemming al territorio leal de la República española y a la zona de los rebeldes, para tratar de la retirada de los voluntarios.

La nota soviética hace constar que la contestación del Gobierno español y la de los rebeldes de Burgos al plan de retirada de combatientes extranjeros, son completamente distintas, pues mientras el primero acepta el plan, los segundos lo rechazan, y cree que el viaje del delegado británico resultará inútil.

La nota de la U. R. S. S. hace la propuesta de que el Gobierno español y los facciosos envíen a Londres a sus representantes al Comité de "no intervención" y con ello el Gobierno británico tendría nuevos contactos con ambas partes.

Se cree saber, por otra parte, que Portugal ha contestado también y ha dado su adhesión al proyecto de lord Plymouth.

Las contestaciones de los Gobiernos de Berlín y Roma no han llegado aún.

TODAVIA NO SE HA ENVICIADO EL COMITE DE LONDRES?

El "Journal de Moscú", en su editorial titulado "El fallo de la política de no intervención", escribe: "La política del Comité de "no intervención" ha sido un fracaso. La contestación de Franco al plan británico sobre la retirada de "voluntarios", aprobado el 5 de julio por dicho Comité, constituye una negativa categórica de Mussolini e Hitler a cesar en su intervención en España."

Añade el periódico que en realidad la política inglesa en este caso no ha tenido ningún éxito. El Pacto angloitaliano, que, según Chamberlain, constituye la piedra angular de su política, no ha podido ser ratificado antes de resolver la cuestión española. Después trata de la conducta

de lord Plymouth en cuanto se refiere a no querer reunir el Comité de Londres para estudiar la respuesta de Franco por cuanto que el Gobierno británico no desea que quede patentizada oficialmente la quiebra de su política.

Trata de la contestación dada por el conde Ciano al Gobierno británico en cuanto al aprovisionamiento de municiones por parte de Italia a los llamados voluntarios italianos, y considera que con estas manifestaciones lo que procede, de acuerdo con el Derecho Internacional, es dejar en completa libertad de acción a los demás miembros del Comité y que la medida inmediata sería la de la apertura de la frontera francesa, que reclaman con energía todos los elementos pacifistas, incluso las masas populares de la misma Francia.

Termina haciendo constar que los partidarios de Franco y del fascismo intentarán insistir en el camino de las concesiones exigiendo, por ejemplo, que le fuera concedido a Franco el derecho de belligerancia, con independencia completa en cuanto a la retirada de voluntarios. Ahora bien; el Comité de Londres no podrá adoptar esa decisión, ya que, a pesar de su triste reputación, el Comité no se ha envilecido hasta el punto de prestar una ayuda tan directa a Franco, y en el caso de que esto ocurriera, no hay duda que ningún Estado que tenga un concepto definido del honor permanecerá ni un solo momento en el seno del Comité de Londres.

EL JEFE DEL PARTIDO NACIONAL ALEMÁN, SUPRE CARCEL

Informaciones de Berlín aseguran a pesar de que las autoridades alemanas tratan de desmentirlo, que ha sido condenado a un fuerte pena de cárcel el jefe del Partido Nacional alemán, conde de Westphal, acusado de hacer propaganda antinazi.

LOS TRABAJADORES FRANCESES PROTESTAN DE LA MILITARIZACION DEL PUERTO DE MARSELLA

La Federación de Trabajadores Portuarios y la C. G. T. han publicado una nota protestando energicamente contra el decreto de militarización, aplicado por el Gobierno en el puerto de Marsella.

ALEMANIA PIDE AL JAPON AYUDA MORAL

El embajador alemán ha visitado al viceministro de Negocios, según se afirma, para pedir el apoyo moral del Japón en la política alemana.

Banco de Crédito Local de España

PAGO DE CUPONES Y AMORTIZACIONES VENCIDAS

Se pone en conocimiento de los cedentistas que este Banco, en virtud de la autorización que le concede el Decreto fecha 22 corriente del Ministerio de Hacienda y Economía, abre un nuevo período de pago, que finalizará el 23 de octubre próximo, para los cupones y títulos amortizados, cuyo pago fue anunciado en las fechas oportunas, y que no se presentaban dentro de los plazos hábiles señalados.

Para mejor conocimiento de los interesados, se indica a continuación los valores y vencimientos que quedan comprendidos dentro del Decreto:

- Cédulas 5 por 100, lotes: cupón 1.º septiembre 1936.
- Cédulas 6 por 100: cupón 1.º octubre 1936.
- Cédulas 5 1/2 por 100.
- Cédulas 6 por 100 E. 1932.
- Cédulas 5 1/2 por 100, lotes.
- Cédulas interprovinciales 5 por 100: cupón 30 septiembre 1936 a 30 junio 1938, inclusive; amortización diciembre 1936 a junio 1938, inclusive.
- Cédulas interprovinciales 6 por 100: cupón 30 septiembre 1936 a 30 junio 1938, inclusive; amortización diciembre 1936 a junio 1938, inclusive.

Bonos Exposición de Barcelona: cupón 20 septiembre 1936 a 30 junio 1938, inclusive; amortización diciembre 1936 y diciembre 1937.

La presentación y pago de estos valores se efectuará en las oficinas del Tesoro en Madrid y Barcelona, o en los Bancos y banqueros de confianza que se hallen establecidos en las plazas afectas al régimen legal de la República; con las mismas reservas y limitaciones impuestas por las disposiciones en vigor para los vencimientos corrientes, ya previstos en los respectivos anuncios de pago.

Barcelona, 27 de agosto de 1938. El secretario general, V. Gaspar.

Un indeseable

Ha sido expulsado de este Sindicato Sección Albañiles, el ciudadano Julio García Carretero, por indeseable. Lo que ponemos en conocimiento de todos los Organismos políticos y sindicales para que no les sorprenda su buena fe. Por el Comité de la Sección, El secretario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

La infantería española reconquistó dos importantes cotas en el sector de Gandesa

El informe de evadidos y prisioneros EN LOS SECTORES DE CARABANHEL Y VILLAVERDE FUERON VOLADAS DOS MINAS PROPIAS

"Ejército de tierra. ESTE.—Precedida por la acción en masa de 30 baterías italianas, la infantería facciosa, reeducando sus ataques en el sector de Gandesa, pretendió por dos veces asaltar las cotas 356 y 287, y diezmadas sus unidades y reforzadas con otras y mayor número de tanques, logró ocupar la 356; pero los soldados españoles, en contraataque inmediato, la recuperaron con incomparable arrojo. Ante la cota 287 repetidamente se deshicieron las olas de asalto enemigos. En la Sierra de Caballs sigue indestructible, la resistencia heroica de las tropas republicanas, que no sólo quebrantaron los empeñados esfuerzos enemigos, sino que con magnífico empuje reconquistaron totalmente la cota 467, profundamente alterada en su relieve por la acción persistente de la aviación y artillería.

Desde nuestras posiciones pudo comprarse durante todo el día el incesante desfile de las ambulancias y artías, que recogían por centenares las bajas enemigas, sin que se recuerde en toda la campaña mayor actividad en los servicios sanitarios facciosos. La aviación republicana, que ha ametrallado con extraordinaria eficacia líneas y concentraciones, derribó ayer, en combate aéreo, tres "Meissel-Smith", sin sufrir ninguna pérdida.

Todos los informes de evadidos y prisioneros coinciden en asegurar que divisiones enteras han quedado diezmadas en los combates últimos, y que los restos de algunos batallones, casi aniquilados por nuestra resistencia, han sido castigados por negarse a entrar nuevamente en acción, que sólo el régimen de terror y malos tratos, en el que juegan papel muy principal las represalias familiares, retienen aún en las filas facciosas a millares de soldados, ansiosos de pasarse a las propias, y que a la estrecha vigilancia mantenida sobre la tropa por los oficiales sublevados, se suma la que sobre éstos emplea a advertirse de los agentes alemanes encuadrados en las unidades al servicio de la invasión.

CENTRO.—En los sectores de Carabanchel y Villaverde fueron voladas ayer dos minas, que causaron al enemigo muchas bajas y daños.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

La aviación facciosa bombardeó Vallcarca, Villanueva y Geltrú y el puerto de Aguilas

"Aviación.—En las primeras horas de la noche de ayer, un "hitro" alemán bombardeó Vallcarca y Villanueva y Geltrú, huyendo hacia Mallorca, perseguido por un "caza" propio. A las dos horas, cinco trimotores extranjeros agredieron el puerto de Aguilas (Murcia)."

Resumen de las operaciones en los frentes del Ebro y Extremadura

LOS INVASORES HAN TENIDO QUE RETIRAR DE LA LINEA DE COMBATE BRIGADAS ENTERAS, QUE HAN SIDO DESHECHAS

BARCELONA, 9.—El "Boletín Decenal del Estado Mayor" hace el siguiente resumen de la situación militar:

"Se han marcado en la lucha española, durante los días que acaban de transcurrir, en Extremadura y El Toro, dos puntos donde los soldados han evidenciado su verdadero valor. Hasta los más ciegos de los españoles, cuando se trata de defender su libertad son capaces de empresas que podrían parecer insuperables. Más de un mes ha transcurrido desde nuestra acción gloriosa del Ebro, y al cabo de este tiempo todos los ojos siguen fijos en el mismo sitio. El enemigo, en una semana de incesantes contraataques violentísimos, todos ellos sin conseguir otra cosa que ligeras rectificaciones de la línea de combate, ha empleado todas las tácticas y todos los medios de que dispone. Primero, utilizando intensamente la aviación, el resultado ha constituido un triunfo rotundo para nuestra heroica infantería, que ha demostrado múltiples veces en estos días que una infantería valerosa, que sabe pegarse al suelo y no se deja impresionar por espectaculares que sean los bombardeos, sigue siendo el mejor elemento de combate.

El enemigo ha empleado sus aviones por centenares en bombardeos continuos, insistiendo sobre los mismos puntos, y cuando la aviación enemiga se retira para dar paso a su infantería, ésta se encuentra con que los núcleos defensivos siguen cubiertos y ejercen su acción destructora sobre los asaltantes. Más tarde, los invasores tuvieron que cambiar de táctica y recurrir al empleo de grandes masas de infantería con el apoyo previo de la aviación y la artillería, más la protección en vanguardia de gran número de tanques. Han sido unas jornadas de duros ataques. Junto al valor de nuestros soldados se ha puesto de manifiesto en esas batallas de la Sierra de Pandols a qué grado de perfección ha llegado la técnica de los mandos republicanos. Nuestros puntos de resistencia han sido establecidos en los lugares precisos. El resultado de todo ello ha sido que los invasores han tenido que retirar precipitadamente de la línea de combate brigadas enteras, que habían sido materialmente deshechas. Por otra parte, la aviación republicana ha conquistado nuevos laureles en las jornadas de otros días. Además de batir concentraciones enemigas y caravanas de material de guerra, nuestra gloriosa aviación ha buscado afanosamente a la aviación extranjera, para obligarla a entablar combate. Esta ha sido la reunión cuantas veces le ha sido posible. Las miradas curiosas e interesadas siguen clavadas en el frente del Ebro, pero ahora, con más admiración aún que antes por los soldados, que saben resistir victoriosamente la avalancha increíble de acero, hombres y metralla que el fascismo ha lanzado contra ellos.

También Extremadura es teatro de lucha violenta. Los invasores, engreídos por sus primeros y fáciles éxitos en aquella región, se encontraron con una resistencia firme que desbaratara sus planes. Ciertamente que ha sido preciso realizar un gran esfuerzo para contener al enemigo. Nuestro frente cedió, pero con la flexibilidad suficiente, y en estos últimos días hemos presenciado el espectáculo admirable de un Ejército que se repona sin dejarse impresionar por los elementos empleados por el enemigo. El Ejército republicano no sólo paralizó el movimiento del enemigo, sino que, en último, en una maniobra, prisioneros, captura material y, por último, en una maniobra, obliga al enemigo a retroceder aceleradamente hacia Castuera y ceder el pueblo de Zarzacalla, y aunque el objetivo de sus operaciones en Extremadura se aleja ante el empuje de nuestros soldados, no por esto se crea que desista fácilmente de su empresa. Ahora, para sostener a la decida moral de su retaguardia y actualizar su prestigio militar, bastante malogrado, recurre a la táctica tan vez por ellos empleada de amenazar con una nueva ofensiva para la cual, según dicen, están acumulando hombres y material. Nuestro Ejército, sin embargo, ha demostrado suficientemente que no se deja intimidar. Nuestros hombres conservan su elevada moral y el ánimo tan templado como siempre, dispuestos a frustrar los intentos del enemigo, cualesquiera que sean su alcance y su violencia. Y en cuanto a nuestro Estado Mayor, sabe bien a qué ateneo y tiene firme en la mano los hilos de los mandos, que habrán de conducir a la victoria contra los enemigos de nuestra patria."—Fébus.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

LA SESION DEL CONSEJO MUNICIPAL

La campaña de invierno

Adoptó en la sesión de esta mañana, el Consejo Municipal, una moción de la presidencia proponiendo que se invite al vecindario madrileño para que contribuya con sus aportaciones en metálico, ropas o enseres a aminorar las penalidades de los combatientes durante la campaña de invierno, y que encabece tales aportaciones el Consejo Municipal con la suma de 100.000 pesetas.

El alcance de la propuesta es claro, y todas las minorías coincidieron en apreciar su valor y el límite que debía darse a sus atribuciones. No era necesario, como proponían los comunistas, que se formase ninguna Comisión con elementos extraños al Consejo, puesto que es éste la representación genuina del pueblo madrileño y el que, por tanto, debe dirigir los trabajos en Madrid de la campaña de invierno; ni tampoco era razonable que las camaradas comunistas propusieran nombres de personas para ocupar la presidencia de un organismo que aún no fué creado.

El Frente Popular Antifascista es el que, en el plano nacional, ha de asumir la responsabilidad del éxito de la campaña de invierno y el único que puede proponer a una persona determinada para ocupar la Presidencia de la Comisión que, con carácter nacional, se crea. A este respecto, la F. P. A. I. ha dicho la última palabra. La única persona que podía decirse, si las profesiones necesitan a sus hombres que cada uno de éstos ocupe su puesto y no se mezcle en problemas que no le incumban.

Terminado el orden del día, se levantó la sesión.

NUESTRO COMITE NACIONAL, EN SU ULTIMA REUNION, TOMO RESOLUCIONES IMPORTANTES

BARCELONA, 8.—En la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T., los camaradas Vázquez y Alfonso informaron de las reuniones ordinarias celebradas por el Comité Nacional de Euzkadi U. G. T.-C. N. T. Se acordaron resoluciones importantes, entre las que figuraron algunas relacionadas con la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra y celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno.—Fébus.

Entre las que figuran algunas relacionadas con la cuestión del Consejo Nacional de Industrias de Guerra

BARCELONA, 8.—En la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T., los camaradas Vázquez y Alfonso informaron de las reuniones ordinarias celebradas por el Comité Nacional de Euzkadi U. G. T.-C. N. T. Se acordaron resoluciones importantes, entre las que figuraron algunas relacionadas con la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra y celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno.—Fébus.

PORTODOS LOS FRENTERES

LA «VENTA DEL CHISPO»

Por MAURO BAJATIERRA

En la carretera, a 3.000 metros por bajo de nosotros hay una casita con la de los peones camineros, que tiene pintada sobre la puerta, en grandes letras desiguales, su título: "Venta del Chispo".

Todos los que llevamos en este frente más de un mes la cocinera, de mi batallón fué cocinera; ahora es depósito de víveres del enemigo.

Nosotros vemos desde la altura en que nos encontramos (uno llegan y salen los camiones con víveres a la "Venta", que hoy es almacén faccioso. Sabemos cronométricamente la hora en que salen víveres para T. y para S. La de cuando llegan es problemática y la ignoramos; pero vemos cuántos camiones llegan. Fuera de la hora de salida de los camiones la "Venta del Chispo"

Los mulos llevan serones; los muchachos, salvo una sección de fusiles ametralladores, sólo llevan bombas de mano. A la una de la madrugada ha llegado a la "Venta" un grupo de nuestros muchachos y han llamado a la puerta. Desde dentro les han pedido el santo y seña, y nuestros muchachos han alegado razones para demostrar que no podían saberlo.

Confidados los facciosos, han abierto la puerta, y entonces nuestros muchachos, rápidos en el ataque, les han obligado a poner los brazos en alto. Por la ventosa de un lado, vigilada por nosotros, han intentado escapar un teniente de Intendencia y un sargento de Falange. No lo lograron y cayeron en nuestras manos.

Los mulos van siendo cargados a toda prisa. Cerdas, jamones, embutidos, carne, legumbres, cuanto pueden llevar los machos, se les carga y van empujando el camino de la montaña; de los sesenta hombres que había dentro de la "Venta", más de cuarenta se han pasado a nosotros, ayudándonos e indicando dónde había los mejores géneros reservados a los jefes y oficiales italianos y alemanes, que se tratan a cuerpo de rey por lo que hemos cogido. Cien cajas de pescado frito; langostinos, langosta en conserva. Nos hemos llevado cuanto hemos podido; hasta los muchachos nuestros y los que se han pasado, amén de los prisioneros, van cargados con botín.

En la carretera hoy dos camiones esperando la hora del día para cargar municiones de boca para los facciosos; en la "Venta" han quedado algunos kilos de comestibles que no podemos llevarnos. Cuando llevamos ya subiendo, a más de dos kilómetros de la "Venta del Chispo", sale un volcán de llamas, y en la carretera arden como dos montones de víveres, los dos camiones todos contemplamos emocionados los incendios. Son los últimos disparos que hubo en el golpe de mano. Hoy no serán los requetés riojanos los que coman rancho extraordinario. ¡Pobre "San Cornelio"!

Por unos días, nuestros muchachos se sentirán gastronómicos; yo, por mi parte, ya me he "hinchado" de langostinos.

CAFE RESTAURANT LISBOA
BILARES DE PRECISION Y TERTULIA
MAYOR, 1 (Puerta del Sol).
Teléfono 15800. — Oficinas y restaurante.

BAR MAYOR
(Socializado).
Calle Mayor, 41
Especialidad en café natural, pastas y licores.

VULCAIN
TU RELOJ
COPPEL
FUENCARRAL, 15

ASCASO
MANANA, ESTRENO
EL CRIMEN DEL PADRE AMARO
Adaptación teatral de la novela de Ega de Queiroz por CESAR GARCIA NIESTA